



# Actividad



SEMANARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Año III - Núm. 110 — Palma de Mallorca, 11 de Febrero de 1939 (3. T.) — Oficinas: Goded, 36 — 15 Cts — Franqueo concertado

## La ayuda de las C.N.S. a Barcelona

150 toneladas de víveres  
60.000 pesetas en efectivo

Atendiendo las indicaciones de la Delegación Sindical, la mayoría de los nacional-sindicalistas encuadrados en nuestros Sindicatos, han hecho generosos donativos para nuestros hermanos de Barcelona.

Salvo muy pocas excepciones de Palma y los pueblos se han recibido sentidas muestras del entusiasmo con que nuestros sindicatos han acogido la invitación del Delegado Sindical Provincial.

Se han recibido grandes cantidades de Leche condensada, Judías, Patatas, Manteca, Embutidos, Pastas para sopa, Corderos, Gallinas, Conejos, Jabón y otros artículos domésticos en cantidad que asciende a 150.000 kilos.

Los donativos en efectivo, como ya se ha dicho, han alcanzado la cifra de 60.000 pesetas.

¡Bien por nuestros Camaradas!

¡Arriba España!

JOSE ANTONIO

## "Delenda est Politice"

Dirigió José Antonio en 2 de Abril de 1933 unas palabras a Julián Pemañán —cuerdo espiritua-

lizado, todo nervio— que leídas después de conocer la muerte de quien las escribió, sugiere mucho. Era José Antonio un ingente espíritu que supo cual ninguno vencer la tentación de hacerse barro. La política no llegó a captarle — Celestina y sinuosa— ni un instante. Llamamos política por reducción, a la baja, vieja y fea política. A la ramera, a la que dió satisfacciones a sus hombres y a la Patria, infortunios.

¡Y que limpio, bravo y elegante doncel, era José Antonio! Cuan- te doncel, era José Antonio! Cuan- te doncel, era José Antonio! Cuan- te doncel, era José Antonio!

crear partido, ocupar cargos públicos, alternar con aquel estado de cosas, con fina palabra rechazó el bajo destino de ser Jefe por propia voluntad y deseo. Escuchad estas palabras dirigidas a Pemañán:

«El ser Jefe tiene algo de Profeta, necesita una dosis de fé, de salud, de entusiasmo y de cólera, que no es compatible con el refinamiento. Yo, por mi parte, serviría para todo menos para Jefe fascista. La actitud de duda y el sentido irónico, que nunca os dejan a los que hemos tenido más o menos una curiosidad intelectual, nos inhabilitan para lanzar las robustas afirmaciones sin titubeos que se exigen a los

conductores de masas. Así pues, si en Jerez como en Madrid, hay amigos nuestros cuyo hígado padece con la perspectiva de que yo quisiere erigirme en Jefe del Fascio, los puedes tranquilizar por mi parte».

Juzgad a qué extremos de locura envilecedora llegó en aquellos días nuestra Patria, para que un hombre de tan claro mirar y sentir como José Antonio, pudiera sentarse en un escaño del Parlamento, haciendo suponer a los malvados que tenía apetencias de dominio político. No es fácil hallar caracteres y conductas ni tan altas ni tan puras como la de José Antonio y sin embargo, José Antonio está ahí, cercado de cuervos, oliendo casi

materialmente el cadáver de nuestro destino en lo universal.

Toda una juventud que se rebela contra la política; que la aborrece; que la odia, aflora y surge con José Antonio en el panorama español. Es una viril y cruda protesta contra la política que comprende su primer deber, el mas imperioso, hacer política, contrariando su repugnancia, para que la mala política no ahogue al país. Este proceso tendrá culminación y fin en la espada siempre victoriosa de Francisco Franco, que por exquisito repudia la plebeyez, falsia y servidumbre de la política y por soldado hace la más alta política, que es guiar un Estado en la hora crítica que hacerlo, tiene todos los caracteres de un estricto deber.

No hay un hecho del que no brota enseñanza y éste la ofrece espléndida. Pues Mussolini, Hitler, Lemañón y aman política? ¿Es sustancial en e salvador de una Patria, gozarse en su victoria, atribuirse sus triunfos, considerar que lo que prevalece es él? Ni mucho menos. El Caudillo comienza, al nacer, por precisamente porque la política es aborrecer la política; si nace es cosa de agotados y viejos y canta la vida dentro de su pecho deberes e imperativo de salud triunfadora. Nace político contra la política y político a la fuerza y con desgana, por exquisito. Si a la Patria sirve, desde su actividad política, es por eso mismo: porque repudiando al mecanismo político, vuelve la espalda a sus consecuencias y ventajas. se pone enteramente al servicio de la Patria y persevera, tanto como mal político, como buen patriota. El buen político ganará lo opuesto: junto al triunfo la traición. Ahora mismo, Hitler desarrolla ante Europa, la misma actividad que durante la Gran Guerra: a Benes, en Checoslovaquia, le ha vencido con simple actitud y actividad de soldado.

La política es actividad inferior para cuyo perfecto funcionamiento se precisaría una actividad mecánica, de manera que en ningún

punto e instante pudieran los hombres colocar en ella, al tablero agitado de sus juegos, las posturas de sus ambiciones. Una máquina que moviera con insensible y matemático resultado, todas las ruedas y correas, sin que interviniera el interés personal. Emociona leer a Julián Pemañán y Sancho Davila en su «Historia de la Falange» cuando nos recuerdan al inolvidable en trance de presentarse diputado. No le admite Cádiz en su candidatura. Julián se esfuerza por conseguirlo con una tenacidad que aborrece le concede voz y autoridad para hablárnos de José Antonio.

«Se disipa toda esperanza —relatan los autores—. No había nada que hacer ante la actitud en toda España de las derechas. «En Cádiz que le voten los que quieran; en los otros distritos va a la lucha sin posibilidad alguna de triunfo... «Julián ante el micrófono se desespera y enfurece». Entonces esta gente le deja indefenso a merced del último guardia municipal...» y tras un duro calificativo responde la voz lejana y risueña de José Antonio: «No tanto, hombre...» y después ya más serio: «pero fíjate en una cosa; esos paisanos tuyos negaron los votos de senador a mi padre y ya ves la estatua que luego le levantaron en la plaza del Arsenal; a mi ahora me echan y antes de un año me estarán erigiendo otra estatua, ahora que yo no soy tan bueno como mi padre, una noche me bajaré del pedestal y les daré la broma de no volver nunca por Jerez...»

\* \* \*

Fueron palabras de Catón en el Senado Romano: *Delenda est Carthago*. «Se ha de destruir Carthago». Cabe en cualquier español, que dignamente vivió las horas, los días y los años del amanecer de la Nueva Edad, gritar ahora: *Delenda est politice*. «Se ha de destruir la política».

Teófilo ORTEGA

“El orden nuevo empezando por el individuo hay que continuarlo pasando por sus unidades orgánicas; y así subiremos del hombre a la familia, al municipio, y por otra parte al sindicato, culminando en el estado que será la armonía de todos”.

José Antonio

# Los beneficios extraordinarios de la guerra

Todas las guerras producen inevitablemente beneficios extraordinarios a algunas personas, comercios o industrias, y en cambio, a otras, daños materiales en haciendas y vidas.

Se benefician generalmente todas las empresas, casas o entidades que producen géneros en que sus primarias materias se hallan en el propio país, y se dañan aquellas que la guerra interrumpe la importación de productos o quita razón de ser a sus actividades, porque los substituyen medidas de gobierno para remediar y atender a suministros o atenciones de guerra, cuyas necesidades tienen sagrada primacía.

Nuestro Gobierno nacional ha tomado el acuerdo de imponer una tributación especial a las entidades y empresas de la Nación que se han beneficiado de forma extraordinaria con motivo de la guerra.

Nos parece atinadísima y digna de elogio esta medida, porque es natural que quien estas circunstancias le han beneficiado, que ayude de una manera más superior a las cargas que la guerra impone al país, y sin conocer aún el detalle de la anunciada Ley, testimoniamos nuestros más encendidos elogios porque es un caso de justicia hacer esto, y las empresas y entidades se satisfarán gustosamente

aquellas cargas que se les señalen con relación a sus extraordinarias ganancias.

Pero, como decíamos antes, en la guerra económicamente se producen unas consecuencias muy desiguales: unos adquieren ganancias enormes, desproporcionadas a su capital y a su trabajo; y, en cambio, a otras casas y profesionales, la guerra les arruina y quita su razón de ser temporalmente.

Muchos comerciantes tienen sus tiendas abiertas por mantener el fuego sagrado, pero están con poco o ningún género, y mantienen, sin embargo, el personal; otros han tenido que cerrar; algunas industrias se sostienen medio abiertas por no perder el contacto con el consumidor y mantener la clientela, con la esperanza de una pronta normalidad, y muchos profesionales, agentes comerciales especialmente, han tenido que darse de baja y buscarse la vida como han podido, y algunos que siguen siendo agentes, pero con una enorme merma en sus ingresos de comisiones.

Que aumente sus tributaciones quien haya sido beneficiado y que se le reduzcan a quien la propia guerra ha sacrificado sus intereses, esto es pura justicia y en España se hace y se hará justicia en todos los órdenes.

# Palabras de unificación

Orgullosamente ostentamos nuestra condición de herederos.

Han caído nuestros mejores: José Antonio, Ramiro, Julio, Onésimo... (También los requetés han perdido a sus fundadores y a su dinastía: una desgracia más en común, un lazo más en unidad).

José Antonio sabía que él significaba el último esfuerzo de España, la grande esperanza de España, el grito para el definitivo 2 de Mayo español. Por eso supo sacrificarse obedeciendo a su destino y a su vocación. José Antonio Primo de Rivera sabía demasiado bien donde estaba la raíz del vencimiento secular de España, y por eso comenzó una gran lucha, aunque su calidad de vidente le enseñara que le iba a costar carísimo, nada menos que su sangre.

Y nosotros, los que nos sentimos fundados por él, adoctrinados por él, educados y criados políticamente por él, hemos recogido su herencia y sentimos sobre nosotros toda la responsabilidad del último 2 de Mayo, del 2 de Mayo salvador.

Del cual viene a ser la última y definitiva razón el asesinato de José Antonio, que hubiera podido ser evitado sólo con una débil pre-

visión exterior de quien por afinidad de rojas podía hacerla.

Y al ser sus vengadores, somos también los vengadores de España.

Es ya un dogma nuestro —léase el discurso de Ramiro Ledesma— que España no entró en decadencia, sino que fué vencida por potencias enemigas, las cuales, sobre las ruinas de nuestro Imperio, levantado sobre una concepción católica, crearon el mundo moderno, burgués, capitalista, judeoprotector y demoliberal. El imperialismo mercantilista venció al Imperio católico, y España no pudo rehacerse de aquella derrota en lo fundamental, que vino a quitarla la fe en sí misma y a entregarla a todas las influencias, acogidas ya en España con complejo de inferioridad.

La grandeza de las luchas carlistas fué que afrontaron resueltamente y desde la raíz el problema del vencimiento de España. Y en su lucha católica contra la revolución democrática, contra la revolución anglofrancesa, venían a levantar la bandera vencida a lo largo de siglos, en la paz de Westfalia y en la de Nimega, en Gibraltar y en Trafalgar.

Y la imposibilidad de que los carlistas triunfasen estaba en que tuvieron el heroísmo de levantarse precisamente en plena luna de miel liberal. Cuando Europa esta-

ba ilusionada por los principios del 89 y llena de las mejores esperanzas.

Y cuando a la sombra del liberalismo político el liberalismo económico francobritánico construía sus más potentes armatostes imperialistas. Frente a toda la fuerza del nuevo capitalismo, lleno de optimismo y de espíritu y de empresa, decidido a explotar las minas de todo el mundo y a atravesar de trenes expresos todos los continentes, se alzaba el pobre carlismo para pronunciar contra los imperialistas y contra los financieros judíos el de la Patria, contra los que soñaban con un cacicato, con un puesto de diputado, con un cachito de poder deslealmente partido; el del viero Rey absoluto, el del mando único, el de la Monarquía de Felipe II.

Pero los carlistas se levantaron demasiado pronto. Había demasiada gente ilusionada. Y su porfía heroica no pudo encontrar apoyos bastantes.

Los carlistas tenían ciertas esperanzas en los viejos Imperios de Europa, en la Sacra Monarquía de los Habsburgos, que llevaban aún sangre de Carlos V, en la Rusia de los Zares autocráticos... Pero los carlistas, que eran agresivos, activos, ofensivos, no podían en ningún caso confundirse ni encontrar apoyo eficaz en gente puramente conservadora, reaccionaria, sin juventud ni agilidad ni ganas de guerra. Los viejos Estados reaccionarios no encontraron motivo ni ocasión para intervenir, y dejaron al carlismo abandonado para sucumbir, mientras que las potencias liberales —las actuales "democracias de Occidente"— mandaban a España sus voluntarios, sus "brigadas internacionales", sus embajadores intervencionistas —jaquel lord Palmerston!

Y a cambio obtenían del apurado Gobierno liberal de Madrid concesiones en minas, en ferrocarriles, en Bancos, etc. Resultado total de la resistencia contra el carlismo: la España de cuarteladas y motines, las primeras chispas de la revolución roja, la primera República, una restauración monárquica "a la inglesa", desastres, la segunda República, el Frente Popular...

Y la historia del carlismo es la triste historia de la imposibilidad de enderezar una España ladeada, escorada, desganada, con demasiados enemigos fuera. Tuvo que venir en el mundo la nueva idea nacional, la idea revolucionaria del fascismo, para que el viejo carlismo recobrase plenamente todo el ímpetu agresivo que en potencia guardaba. Y para que lo cobrase con eficacia.

Aunque veníamos de sitios muy distintos, teníamos al final que subvernarnos juntos, que acudir juntos a la misma insurrección nacional, porque la vuelta de los tiempos ha venido a hacernos comprender las razones de la rebelión carlista, de la rebelión que instintivamente enlazaba con la gran España del pasado, con todo eso que vagamente se llamaba Tradición.

Por lo cual es indestructible ya la unificación. La obediencia al mismo mando de nuestro Caudillo Franco.

Antonio TOVAR  
De "FE", de Sevilla



FABRICA DE PASTAS PARA SOPA de pura SEMOLA MIGUEL NEGRE

FABRICA: José A. Clavé, 14 Teléfono n.º 1528  
DISTRIBUCIÓN: Sindicato 123 Teléfono, 2520 PALMA

## Fábrica de Conservas de Albaricoque

### Jaine Arrom Ferragut

CALLE DE LA VICTORIA, 1  
COSTITX -- (MALLORCA)

## Sindicato de Fabricantes de Curtidos

Aportaciones obreras y patronales con destino a la Subscripción Nacional, correspondiente al pasado Enero.

José Bigas, aportación obrera 75 ptas., aportación patronal 25, Total 100 ptas.

Balaguer, S. A., aportación obrera, 75 ptas, aportación patronal, 25 Total 100, ptas.

Casasnovas y Nadal, aportación obrera, 82'17, aportación patronal 27'38, Total 109'55 ptas.

Cavaller, S. A., aportación obrera, 75 ptas, aportación patronal, 25 Total 100 ptas.

Luis Colom, aportación obrera, 228'10, aportación patronal, 57, Total 285'10 ptas.

José Culubret, aportación obrera, 23'70, aportación patronal, 5'90, Total 29'60 ptas.

Marcos Gil, aportación obrera, 20, aportación patronal, 5, Total 25 ptas.

Hijo de F. Mulet, aportación obrera, 64, aportación patronal, 16, Total 80 ptas.

Pedro M. Estreñay, aportación obrera 123'45, aportación patronal 30'85, Total 154'30 ptas.

Francisco Massamet, aportación obrera 141'20, aportación patronal 45'60, Total 176'80 ptas.

Hija J. Pujol, aportación obrera 136'50, aportación patronal 34'10, Total 170'60 ptas.

A. Roca Vaquer, aportación obre-

ra 152'75, aportación patronal 13, Total 165'75 ptas.

G. Ros Estarás, aportación obrera 192'25, aportación patronal 48'05 Total 240'30 ptas.

Francisco Roselló, aportación obrera 69'05, aportación patronal 14'75, Total 83'80 ptas.

Juan Ros Mir y Cñia., aportación obrera 87'10, aportación patronal 21'75, Total 108'10 ptas.

Francisca Rubent, aportación obrera 83, aportación patronal 20'75, Total 103'75 ptas.

Mamuel Vives, S. L., aportación obrera 38'40, aportación patronal 9'60, Total 48 ptas.

TOTAL 2.081'10. Ptas. Palma día 7 de febrero 1939. — III A. T.

Suma anterior 2.081'10 Ptas. José Bigas, aportación obrera 131'25, aportación patronal 43'75, Total 175 ptas.

TOTAL 2.256'10 Ptas.

RAFAEL FELIU BLANES  
ALMACENES MATONS  
PALMA DE MALLORCA  
MARCA REGISTRADA

# la previsora

## Mallorquina

Entidad aseguradora legalmente constituida

Calle de Francisco Sancho, 35 -- Teléfono 2529

PALMA DE MALLORCA

Ha prestado durante el pasado mes de Enero, III A. T., servicios a los Sres. Asociados números:

- 1-11-160-391-897-1.118-1.157-1.235-1.323-1.385-1.453-1.572-1.606-1.732-1.995-2.015-2.218-2.367-2.372-2.428-2.469-2.639-2.654-3.108-3.339-3.660-3.675-3.687-3.845-3.882-4.015-4.020-4.637-4.762-4.776-4.987-5.256-5.312-5.314-5.342-5.384-5.477-5.532-5.616-5.641-5.728-5.784-5.807-5.867-5.948-5.954-6.067-6.257-6.501-6.518-6.645-6.890-6.921-7.313-7.554-8073-8.524.

- En la calle de la Industria n.4
- En la calle Cuartel IV n. 81.
- En la calle Conde Ayamans n. 15
- En la calle Antonio Maura n. 3
- En la calle-Campo C'an Terrasa.
- En la calle Ancha n. 28.
- En la calle Ancha n. 141.
- En la calle de Fuente n. 21.
- En la calle San Bartolomé n. 1.
- En la calle Mesones n. 14 - 2.º
- En la calle Tapia n. 5.
- En la calle Cat. Lluch n. 94.
- En la calle Juan Seguí n. 24.
- PONT D'INCA CALVIA.
- LLOLETA.
- POLLENSA.
- BINISALEM.
- LA PUEBLA.
- LA PUEBLA INCA.
- INCA.
- INCA.
- INCA.
- INCA.
- INCA.
- INCA.

Sin una molestia ni un gasto para los Sres. familiares

## LEGIA ELECTRA



Fábrica movilizada al servicio de España

Toda clase de artículos de Caucho para Ejército, Armada y Cuerpos Auxiliares.

Producción diaria 10.000 pares de suelas.

Ramón y Cajal, 30 Teléfono 1423 Dirección Telegráfica "MATETOS" PALMA DE MALLORCA

# León Degrelle a España

Hace pocos días ha llegado a España León Degrelle. Viene como huésped de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Su viaje estaba proyectado desde hace algunos meses, pero hubo de ser aplazado con motivo de las elecciones municipales belgas celebradas en el mes de Noviembre último y porque, con posterioridad a las mismas, León Degrelle tuvo que reponer en el campo, durante algún tiempo, su quebrantada salud.

El viaje de León Degrelle a España será acogido con la más viva simpatía por todo el mundo porque el Jefe del Movimiento Rexista belga, es un excelente y verdadero amigo de nuestro país y desde el principio de nuestro Movimiento ha prestado a éste el apoyo y la ayuda de sus numerosos afiliados. En un ambiente hostil como el de Bélgica, gobernada por una absurda coalición de marxistas y católicos populistas, Rex y la Legión Nacional Belga, han realizado un constante esfuerzo para que en aquella opinión desorientada, prevaleciera la verdad sobre nuestro Movimiento y a fin de que aquel Gobierno reconociese cuanto antes al Gobierno Nacional de España. Nuestros elementos en Bélgica, afiliados en su mayor parte a Falange, y que tan excelente labor han realizado en aquel país, se han visto constantemente asistidos por el Movimiento Rexista y por los entusiastas componentes de la Legión Nacional Belga. A estos dos Movimientos políticos pertenecen nuestros mejores amigos belgas y hacia ellos va dirigido en estos momentos triunfales para nuestras armas, el reconocimiento sincero por la ayuda prestada en épocas difíciles, en las que se nos miraba con enemistad ó desvío por muchos sectores de la opinión europea.

La figura popular, joven, combativa y enérgica de León Degrelle, se verá rodeada durante su estancia en España del afecto unánime de todos nosotros. Al frente de su Movimiento, Degrelle ha realizado una labor que requería un gran esfuerzo y dotes de captación de multitudes.

Ha conseguido encuadrar en sus filas a grandes núcleos de opinión de un país profundamente influido por las ideas marxistas y por un concepto político de viejo liberalismo. Estas dificultades derivadas de la formación política de los belgas se han visto aumentadas por las condiciones de la vida intensamente burguesa, fácil y apacible de aquella nación, contrarias por lo tanto a movimientos totalitarios basados en una sólida disciplina y un elevado sentido de servicio y sacrificio. Pudo creerse después de las elecciones del 11 de Abril de 1937 que Rex había sido arrollado y definitivamente desalojado de sus posiciones. Fué un contratiempo sensible pero la reacción de aquel Movimiento no se hizo esperar con la rápida recuperación de su situación perdida en ocasión de aquellas elecciones. Seis meses después del triunfo de Mr. Van Zeeland, conse-

guido a precio de oro y mediante alianzas y coacciones vergonzosas, el propio Van Zeeland era derribado por los rexistas y se hundía en el fango de un escándalo financiero.

Día por día Rex aumenta el número de sus entusiastas afiliados y siguió un rápido incremento que tuvo su consagración en la magnífica concentración de 60.000 partidarios celebrada en Lombeek-Nord-Dame el 10 de Julio de 1938.

Cuales son las aspiraciones del "Rex"? El rexismo quiere un régimen humano que por encima de todas las mentalidades, las clases sociales y las diferentes lenguas habladas en Bélgica, asegure la libertad y el pleno desenvolvimiento de la personalidad humana. Aspira a restablecer en su verdadero valor las jerarquías necesarias. Por eso el régimen que preconiza, se basa en la existencia de cuatro comunidades o núcleos naturales basados en la familia, la profesión, la cultura, el idioma, y la nación. Su conjunto constituye lo que él llama la comunidad popular a cuyo servicio debe estar el Estado. Aspira a la desaparición de todos los partidos políticos para llegar a una absoluta unidad de ideales y de aspiraciones del pueblo belga dentro de un régimen de máxima autoridad.

El Movimiento Rexista tomando como base las aspiraciones del pueblo belga, su psicología, sus libertades y los principios fundamentales de orden moral, se propone terminar con el estado de descomposición que cada vez se acentúa más en aquel país. Rechaza la tiranía soviética y la sustituye por una autoridad humana y comprensiva estableciendo el orden en las jerarquías. Habiendo sido clasificado dentro del Movimiento de tipo fascista dice León Degrelle: "Si el fascismo es la autoridad reconocida y constituida por el pueblo y con el concurso del mismo, si es el restablecimiento del orden y de la moral, no tenemos inconveniente en que "Rex" figure como Movimiento Fascista."

Acompañan a Mr. Degrelle en su viaje a España, Mr. Mathys diputado rexista y Mr. Jean Denis uno de sus más destacados y brillantes colaboradores. Mr. Denis excelente escritor y publicista, siente por España, que conoce admirablemente, así como nuestro idioma, una admiración y un cariño que le han impulsado, desde la iniciación de nuestro Movimiento Nacional, a consagrarse a la defensa del mismo. Aparte los innumerables trabajos periodísticos, muchos de ellos traducidos y reproducidos por la prensa de Fa-

lange, ha editado la traducción de los discursos de José Antonio; la obra titulada "Romancero" en la que describe con un estilo ágil y brillante las principales gestas heroicas de nuestra Cruzada. Tiene en preparación un trabajo sobre la defensa del Santuario de Santa María de la Cabeza y una segunda parte del referido "Romancero". En San Sebastián ofrecerá a la intelectualidad española las primicias de la lectura de un drama falangista que recientemente acaba de escribir.

Mr. León Degrelle y sus acompañantes como huéspedes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, permanecerán en España 10 o 12 días atendido y acompañado por representantes de la Delegación Nacional del Servicio Exterior.

José del CASTAÑO

Delegado Nacional del Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

## Llamamiento

### SELLOS PARA LAS MISIONES

Amable lector: ¿Quieres acallar el grito de angustia del pobre misionero que allá en lejanas tierras tiende la mano en busca de una ayuda para su gigantesca obra de civilización y reconstrucción moral de las almas? Envíanos SELLOS USADOS. En otras circunstancias me atrevería a pedirte más, pero en las presentes, no quiero exigirte nada de lo que reclama la Patria atribulada. Yo me contento para ayudar a los misioneros con algo más insignificante; me contento con lo que tu desechas por baladí, con los sellos usados.

La fiebre de coleccionar sellos ha prendido también entre los infieles y aunque sean de poco valor, reunidos en grandes cantidades nos servirán a nosotros para salvar almas. No creo que nadie se niegue a contribuir a esta simpática obra salvadora; por esto no dudo en suplicarte tu limosna de sellos. Aún cuando sean pocos, no dudes en remitirlos. Tus pocos sellos serán una de las piedras talladas del edificio misional. Hazte a la idea de esta causa y gana para ella a cuantos puedas y entre todos haced llover sobre este plantel de misioneros muchos miles de sellos.

IMPORTANTE: El sello debe estar bien entero; para ello procúrese recomant con abundante margen alrededor. Pueden mandarse como simples impresos.

Envíos a: Misioneros del Sagrado Corazón, Logroño.

# El Régimen Sindical Soviético

Los Sindicatos soviéticos no han sido admitidos en la Federación Internacional y Sindical reunida en Oslo del 17 al 21 de Mayo último, a pesar de la propuesta de su Presidencia y del cauroso apoyo de Jouhaux.

El Komintern ha fracasado en su maniobra envolvente del movimiento obrero mundial.

La práctica exclusivista de los frentes unidos, traducido en el plan económico a un vasto Frente Popular, tratada, no de adherirse a la Internacional, sino de absorberla.

Estos acontecimientos abren un interrogante sobre la organización rusa. ¿Existe realmente en Rusia una Organización Sindical capaz de garantizar al trabajador la meta social perseguida desde el comienzo de la revolución industrial?

En principio la revolución soviética se asentaba en "todo el poder para los soviets", en el sentido de que fábricas, minas y empresas pasaban a ser regentadas por Comités obreros. La coincidencia inicial entre la dictadura comunista y la administración obrera duró muy poco tiempo.

Pronto Lenin se apercebe de que para construir "el verdadero Estado socialista" necesita unidad de intentos y métodos, que el sistema del soviets obrero no conseguía. Y gradualmente procede a desautorizarlo, para terminar disolviéndolo.

Más necesita sustituir la autoridad obrera de los primeros días y procede a sindicar las masas trabajadoras. Palabras suyas son:

"Nuestro actual Gobierno es tal que el proletariado, organizado hasta el último hombre, debe defenderse del mismo. Nosotros debemos servirnos de las Asociaciones obreras para la protección de los trabajadores contra el Gobierno".

Así que mientras abandonaba el comunismo real, reintegrando la figura del empresario, daba a las masas obreras posibilidad de defender sus intereses.

Para ello, Lenin constituye el consabido triángulo: Jefe de Empresa, secretario de célula comunista y representante obrero. La igualdad teórica de los tres miembros fracasó, pues el Director de fábrica, por su posición, adquirió preponderancia sobre los otros dos.

En marzo de 1937, Stalin abolió el triángulo, dejando la administración al arbitrio del empresario estatal y confiando a los Sindicatos la defensa del trabajador, cuyos representantes fueron arrestados por trotskistas en cuanto intentaron objetar sobre la condición de los obreros. Hoy, disueltos los soviets y el triángulo, las funciones de los Sindicatos resultan nulas.

El Gobierno, empeñado en el plan de la industrialización, apura los salarios, el stajanovismo alcanza cada vez mayor desarrollo y los horarios de trabajo pasan a la categoría de mito.

"Trud" — órgano oficial de los Sindicatos soviéticos — anuncia jornadas extraordinarias en lugar de las siete horas oficiales, y la abolición del descanso semanal se convierte en norma.

En 1934 una investigación del

Comité ucraniano de la Unión de maquinistas, demostraba que la jornada diaria oscilaba entre catorce y dieciséis horas.

En marzo del mismo año "Trud" decía que en las minas del Don la jornada de seis horas se había convertido en nueve y diez, y demostraba cuán poco caso hacían los directores de fábricas de los delegados obreros.

Desde entonces la situación ha empeorado a impulso del stajanovismo, sin que una masa de veintidos millones haya podido defenderse, a pesar de "el Gobierno de obreros y campesinos".

En 1935, el Gobierno autorizó la presentación de quejas, pero fueron éstas de tal trascendencia, que Stalin impidió su divulgación y cerró el referéndum.

En 1937, los dirigentes sindicales denunciaron los defectos del método por el procedimiento de autoacusación. En una asamblea del Consejo Central de los Sindicatos celebrada en marzo, se denunció la traición de las Organizaciones ("Trud" 2 abril 1937); que en todas las Uniones desde las centrales hasta los Comités de fábricas, estaba en uso el sistema antidemocrático de elección; que las asambleas generales eran "prácticamente inexistentes, y que los dirigentes no ponían en conocimiento de sus miembros ningún hecho".

En mayo de 1937 todos los miembros del Secretariado Central fueron condenados por sabotaje. Estudios recientes prueban que los salarios son muy inferiores a los de otros países.

Una comparación: Cantidad de carne que un obrero puede comprar cada mes con su salario:

En U.R.S.S. 22 kilogramos.

En Europa occidental 80 a 120 kilogramos.

Según Isveztia n.º 229 de 2 Octubre 1936.

La expansión industrial se ha realizado a costa de la clase obrera. El obrero soviético es víctima del sistema, oprimido por un organismo estatal, que le impide todo movimiento y sin garantía alguna se encuentra atado a su trabajo y obligado a todos los sacrificios. El menor contacto político puede costarle el puesto y encuadrarle en la masa de parias sin trabajo. El Estado soviético, lejos de ser el más democrático del mundo, como pretende gratuitamente, es el peor de los capitalistas, puesto que todo lo posee, y por que quien se capta su enemistad pone en riesgo su vida.

Gerardo ZAMPAGLIONE  
De "La Gazzetta du Fuglia Bari".

## CASA GUILLERMO

ESPECIALIDAD EN TAPAS DE TODAS CLAVES

En días malos no faltan los exquisitos

PAJARITOS

Nos visiten y se convencerán

Platería, 47-Tel. 1644-Palma de Mallorca

## CASA MAS

MANUFACTURA DE HILADOS Y ANEXOS

MEDIAS — CALCETINES — JABONES — MERCERÍA

## PEDRO J. MAS

VENTAS AL CONTADO

MOLINEROS, 15 — TELEFONO 1831

PALMA DE MALLORCA

## SELECTO BAR

Sabados noche, Domingos y festivos tarde y noche

## GRANDES BAILES FAMILIARES

Archiduque Luis Salvador 94, esquina Plza S. Miguel, 1 y 2,

ensanche, Palma



## FRONTON

## BALEAR

DEPORTE OMBRE

MARTES  
JUEVES  
SABADOS  
DOMINGOS

Y DIAS FESTIVOS  
5 TARDE  
GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

## LEGIA ELECTRA

## Sebastián Ramis Llabrés

COSECHERO DE VINOS

CALLE DEL GENERAL FRANCO

SANCELLAS (MALLORCA)

# Obras son amores

"Una natalidad exuberante es la mejor defensa que un pueblo poderoso puede oponer a sus enemigos, por poderosos que sean ellos a la vez".  
Von BÜLOW

El Estado Nacional-Sindicalista está dando pruebas inequívocas por medio de diversas leyes de carácter social, dimanadas del Ministerio de Organización y Acción Sindical, de que cumple sus promesas de desarrollar una acción intensa en todo cuanto signifique apoyo y amparo para el trabajador, casi siempre desvalido y abandonado como

ejemplo vivo la Ley que crea el Régimen Obligatorio de Subsidio a las Familias de un sentido profundamente humano; de gran trascendencia en orden al acrecentamiento de la natalidad.

Así, para combatir el tremendo estrago ocasionado en las familias obreras y muy particularmente en las siempre olvidadas de la clase media, por las propagandas malthusianas, nada mejor que salir a la palestra armado de esta Ley de Subsidios Familiar, saturada de espíritu, que mejora las condiciones materiales y morales de vida del trabajador.

Y no se combate desde la tribuna sirviéndose de la palabra, de la prensa, del mitin, de la promesa —que nunca llega— como tantas veces se hizo buscando el apoyo de las clases proletarias, se hace desde el Boletín del Estado que nada de lo que publica puede ser letra muerta, y se encarga al gran laboratorio social español, al benemérito Instituto Nacional de revisión la rogancia de la Caja Nacional de subsidios Familiares creada al efecto.

Sabido es que en todos los hogares son deseados los hijos; pero también es sabido que en

la mayoría de ellos constituyen una insostenible carga, por lo que se buscan medios, se niegan millares de existencias con grave peligro para la Nación. Y es que, siendo las familias numerosas las más útiles para España son las más castigadas, las más olvidadas, sin tener en cuenta que cuantos más hijos se tengan mayores han de ser las cargas contributivas, mayores las dificultades de toda índole, jamás se hizo nada por mejorarlas, jamás se tuvo en cuenta en amplia medida, como ahora se hace, las necesidades de las familias numerosas.

La Ley de Subsidios Familiares exigiendo un esfuerzo al asegurado, al patrono y al propio Estado para que contribuya al sostenimiento del Régimen de Subsidios Familiares, corrige esta injusticia otorgando los siguientes beneficios:

Núm. Hijos	mensual	semanal	diario
2	15	3'75	0'65
3	22'50	5'65	0'95
4	30	7'50	1'25
5	40	10	1'65
6	50	12'50	2'10

Fábrica de perfumería  
**s a n s**  
Gater, 21 y Sto. Espíritu, 3  
**PALMA**

## RIO DE ORO

Sábados noche y Domingos y festivos tarde y noche Grandes Bailes Familiares  
Calle Juan Bauzá, 33 al 39 (entrada por la Plaza de las Columnas)

## RIO DE ORO

Núm. Hijos	mensual	semanal	diario
7	60	15	2'50
8	75	18'75	3'10
9	90	22'50	3'75
10	105	26'25	4'40
11	125	31'25	5'20
12	145	36'25	6'05

Por cada hijo o asimilado a éstos que excedan de los doce se adicionará en 25 ptas. el subsidio mensual y en la proporción correspondiente el semanal y el día.

Como el fin del matrimonio no es solo la procreación, sino también la educación de los hijos, por otras disposiciones se complementa esta protección. Me refiero a la cuestión de la enseñanza en la que se ha dado un gran paso hasta el extremo de que ya nadie, ya ningún talento se ha de malograr por falta de medios pues se hallan las

escuelas accesibles a todos y las puertas abiertas a todas las carreras. El Estado Nacional-Sin-

dicalista da entrada en las escuelas Superiores y en las Universidades a los hijos de las familias necesitadas. ¡Estado Nacional-Sindicalista que tus obras sigan dando testimonio de tu predicación y propaganda!

Guillermo ADGUAR

Asegúrese contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar

## La Previsora Mallorquina

Francisco Sancho, 35 - Tel. 252  
PALMA DE MALLORCA

# Use Vd. Calzado

Para el hombre práctico



## Venta en Zapaterías

Venta directa en nuestro establecimiento n.º 1  
Hornabeque, 52-bajos

SANTA CATALINA